

# VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN CAPITALĂ

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a examinat, joi dimineață, în cadrul unei vizite de lucru în Capitală, modul în care se aplică măsurile stabilite de conducerea partidului pentru realizarea construcțiilor edilitare într-un stil arhitectonic specific, original, demn de tradițiile artistice ale poporului nostru, de societatea noastră socialistă.

În această vizită secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarășa Elena Ceaușescu, de tovarășii Ion Dincă, Iosif Uglar, Ștefan Andrei, Vasile Patilneț.

Vizita de lucru din acest sfârșit de septembrie se înscrie în preocupările conducerii partidului nostru, ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a impune prima vastă operă de construcții de locuințe ce se desfășoară cu intensitate pe întreg cuprinsul patriei, o concepție nouă, diferită de cea practică în trecut.

Cadrul în care s-a desfășurat această nouă întâlnire a secretarului general al partidului cu specialiștii și cadrele de răspundere din domeniul construcțiilor de locuințe l-a constituit unul din noile ansambluri de blocuri ce se înalță în zona cuprinsă între bulevardul Armata Poporului și Spaliul Independenței. Aici, în apropierea corpului principal al Institutului Politehnic, a fost înălțat un bloc ale cărui fațade au fost executate din panouri prefabricate cu modele ornamentale variate, inspirate din motivele arhitecturii noastre populare, care conferă construcției personalitate, demonstrând, în același timp, ce gamă inepuizabilă de posibilități există în industria materialelor de construcții.

Secretarul general al partidului vizitează acest bloc, examinează soluțiile propuse de specialiștii pentru diversificarea și înfrumusețarea înfățișării construcțiilor edilitare.

În cadrul vizitei au fost prezentate, de asemenea, tovarășului Nicolae Ceaușescu numeroase modele de panouri prefabricate pentru fațade și balcoane, realizate potrivit indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prile-

jul repetatelor sale întâlniri de lucru cu arhitecții, proiectanții și constructorii care lucrează în acest domeniu. Ele au fost executate din materiale noi, frumoase și rezistente, fiind mult mai ușoare decât cele care se realizau înainte.

Aprecind strădanile specialiștilor, secretarul general al partidului remarcă, în același timp, monotonia formelor unor ornamente, abundența de linii geometrice lipsite de expresivitate, nefolosirea în suficientă măsură a modelelor inspirate din arta noastră populară.

În dialogul purtat cu edilii Capitalei, secretarul general al partidului a cerut ca în această zonă să se realizeze un ansamblu urbanistic cuprinzător. S-a arătat că, având în vedere existența, în apropiere, a Institutului Politehnic, se impune să se ridice aici blocuri frumoase, cu un aspect îngrijit, mai confortabile, mai funcționale, așa cum s-a indicat cu prilejul ultimelor vizite. În mod firesc, ele trebuie puse în primul rând la dispoziția cadrelor didactice de la această mare instituție de învățământ superior, în spiritul hotărârilor conducerii de partid cu privire la necesitatea ca locuințele cadrelor de bază din toate sectoarele de activitate să se afle în apropierea locului de muncă. Pe malul Dimboviței, vor trebui ridicate, de asemenea, blocuri noi, astfel concepute încât să corespundă cât mai bine viitoarei înfățișări a acestei zone aflate în plin proces de modernizare.

Pe întregul parcurs al acestei noi vizite de lucru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost înțimpinați cu adevărate sentimente de stimă. Sute de constructori ai acestui mare șantier de construcții de locuințe din Capitală — între ei aflându-se și cei care au venit din alte județe ale țării să ajute la vasta operă de modernizare și sistematizare a Bucureștiului — l-au înconjurat cu profundă dragoste pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, au aplaudat și ovacionat puternic, dând expresie sentimentelor de recunoștință profundă față de grija neobosită a conducerii partidului, a secretarului său general, față de crearea unor condiții tot mai bune de viață întregului popor.



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIII — Nr. 8669

4 PAGINI — 30 BANI

Vineri 30 septembrie 1977

Prima ediție a C. M. de junioare

## CEA MAI TÎNĂRĂ COMPETIȚIE A HANDBALULUI MONDIAL ÎNCEPE AZI ÎN TREI ORAȘE DIN ȚARA NOASTRĂ



Citeva din componentele reprezentativei R. F. Germania surprinse la un antrenament de ieri, efectuat la scurt timp după sosirea lor la București

Foto: Ion MIHĂICĂ

În trei moderne săli de sport din București, Brașov și Ploiești se dă astăzi semnalul de începere a celei mai tinere întreceri din variata și bogată agendă competițională a handbalului internațional. Este vorba de prima ediție a campionatului mondial rezervat echipelor de junioare, care se înscrie în această paletă competițională cu un debut promițător, apreciat ca atare, mai ales prin prisma audienței acestui noul disputat. Prezența la start a 14 reprezentative din două continente este un lucru îmbucurător, elocvent în ceea ce privește largirea ariei de răspundere a handbalului și edificator în direcția perspectivelor unei competiții de acest gen.

Dincolo însă de aceste considerente, ceea ce ni se pare foarte important este că, cu ocazia

acestei ediții inaugurale a C. M. de junioare, vom avea posibilitatea să trecem în revistă generația de mâine a handbalului

feminin, efectuând și o reală evaluare a direcțiilor de dezvoltare a acestui sport. Sigur că aprecierile se pot limita la perspectivele formațiilor prezente la București, Ploiești și Brașov. Dar, dacă avem în vedere faptul că printre participante se numără reprezentante ale unor țări unde handbalul se bucură de vechi și trainice tradiții, cum sînt România, Uniunea Sovietică, R.D. Germania, Iugoslavia, Cehoslovacia, Danemarca, Polonia, R.F. Germania sau Ungaria, atunci am putea generaliza aprecierile, socotind că ele se referă, de fapt, la handbalul feminin mondial în ansamblul său. Pe temeiul acestei considerații va fi, de pildă, interesant să vedem care sînt tendințele în selecția elementelor tinere și în acest sens să aplecăm: cit credit se acordă gargarului și cit îndemnării? Legat de orientarea în selecție, nu vor scăpa atenției

(Continuare în pag. 2-3)

Ce a stat în calea succeselor așteptate la Balcaniada de box?

## NU NUMAI ARBITRAJELE PĂRTINITOARE, CI ȘI PREGĂTIREA INSUFICIENTĂ!

Cea de a XV-a ediție a Balcaniadei de box, disputată recent pe ringul arenei Atatürk din orașul Bursa, vechea capitală a Turciei, s-a încheiat cu rezultate surprinzătoare de slabe pentru reprezentativa țării noastre, dacă, bineînțeles, ținem seama de valoarea sportului cu mânuși din țările participante la întreceri: echipa Turciei a obținut 5 titluri, Iugoslavia 3, Bulgaria 2, Grecia 1, iar formația României — doar... 7 medali de argint! Să se fi schimbat raportul de forțe în boxul din această zonă, raport net favorabil pînă acum pugiliștilor români? Să fi fost confrunțați, oare, sportivii noștri cu adversari deosebit de puternici, cărora nu le-au putut face față de data aceasta? Nici una dintre aceste întrebări nu poate primi un răspuns afirmativ. Ediția de la Bursa a Balcaniadelor nu a fost atât de tare încît să depășească for-

țele de afirmare ale echipei României, chiar dacă la startul competiției s-au aliniat și 9 participanți la campionatele europene de la Halle: M. Genc, N. Eroglu, K. Özöglu, S. Karakelle (Turcia), frații Tadija și Slobodan Kecar (Iugoslavia), T. Tudor, C. Chiracu (România) și J. Ștefanov (Bulgaria). Dintre aceștia, doar doi au reușit să urce pe podiumul de la Halle, obținind medaliile de bronz — N. Eroglu și T. Tudor.

Echipa noastră s-a prezentat, în ansamblu, mai bine decît partenerile sale de întrecere, formațiile Bulgariei, Greciei, Iugoslaviei și Turciei. Faptul că nici unul dintre cei 7 calificați în finale nu a reușit să ajungă la titlul balcanic se explică — în bună parte — prin arbitrajele părtinitoare, în

Petre HENȚ

(Continuare în pag. 2-3)

## „DACIADA” — idei și fapte

### ACȚIUNEA „ȘAH ȘI MATEMATICĂ” NU RĂMÎNE DOAR UN „JOC DE VACANȚĂ”

Pe paleta multicoloră a vacanței s-a aflat înscrisă în această vară o acțiune inedită, deosebit de inspirată, adresată micilor cetățeni ai Capitalei dornici să învețe și să practice șahul. În sala I.T.B. (fostă Constructorul), din Strada 13 Decembrie nr. 11, s-a organizat un concurs neobișnuit, deschis oricărui copil și avînd, inițial, doar două clauze în regulamentul:

- vîrstă, între 6—14 ani;
- obligativitatea de a juca minimum 10 partide pentru a putea figura în clasament.

Ideea a încolțit în mintea unui vechi activist voluntar, pensionarul Romulus Drăgan, arbitru de șah, care a pus un așez pe usă:

„COPILII CARE DORESC SĂ ÎNVEȚE ȘAHUL SÎNT INVITAȚI ÎN ACEASTĂ SALĂ”.

Primul a venit Robert Ducu, în vîrstă de 9 ani. Dar cum pentru a susține o partidă erau necesari doi parteneri, puștii s-a reîntors în parcul din Piața Palatului unde abandonase un meci de fotbal pentru a-și găsi un partener. Și l-a găsit cu ușurință. Practic, copiii s-au adus unul pe celălalt și astfel, la 12 iulie, s-a putut disputa prima rundă. Erau 25 de concurenți și unul a rămas fără adversar. Dar pentru puțină vreme...

În sala din str. 13 Decembrie s-a înjghebat repede o familie de șahiști. Numărul celor dornici de a învăța și de a juca a început să crească vertiginos.

S-a putut organiza un concurs în toată regula, copiii aflînd curînd ce este acela un „sistem elvețian”. Antrenorul coordonator al celor mici era și el un... copil, Vlad Timofte, în vîrstă de 14 ani, cu cunoștințe destul de avansate, care — după partide — analiza cu o matură seriozitate fiecare poziție, dădea sfaturi și soluții. Iar pensionarul Romulus Drăgan îi supraveghea pe copii cu atenție și delicatețe, notîndu-și nume, mutări, poziții, căuțînd să găsească printre cei mulți veniți pe puținii apti să abordeze performanța șahistă și care nu au fost chiar atât de puțini...

Concursul s-a complicat și a devenit mai interesant după ce la Televiziune s-a lansat o idee ispititoare: „Șah și matematică”. Astfel s-a introdus în regulamentul o a treia clauză: participanții trebuiau să rezolve și un număr de probleme, bineînțeles la nivelul clasei și pregătirii lor.

După cum ne relatează Romulus Drăgan, lupta pentru înfrîntare a fost nu numai pasionantă, încordată, teribilă dar și gata-gata să provoace un conflict... familial, în ea fiind angajați un frate și o soră: Diana și Ovidiu Gherghie. Diana — în vîrstă de 13 ani — și-a întrecut frățiorul la tablă, acumulînd 13½ puncte din 14 posibile. Ovidiu, în schimb (12½ puncte), s-a revanșat rezolvînd fără greșală 14 probleme, care aveau să-l aducă un procentaj maxim.

Acțiunea „Șah și matematică” a furnizat nenumărate momente hazlii sau duloase, încheindu-se, însă, cu un câștig real pentru șahul juvenil bucureștean: seoțiile de copil și ju-

Valeriu CHIOȘE

(Continuare în pag. 2-3)

## FIECARE APARTAMENT ARE O MICĂ NADIE...

De la întreprinderea „Vulcan”, Dumitru Niculescu a ajuns acasă, în Berceni, către ora 16. Ajungea, dar înainte de a intra în bloc, la C 4 A, trecea să vadă ce fac copiii pe terenul de joacă și sport, nou amenajat. Băieții se descurcau bine. Stăpîneau toate aparatele. Fetele însă... Fetele făceau „coadă” la bara de bătuț covoare, la „paralele”, adică, așteptînd să coboare grupa de sus care atîrna asemenea liilecilor. Dificultatea nu era să stai cu capul în jos, ci să ajungi la bară, aceasta fiind la peste 2 m distanță de pămînt. În următoarele două zile a apărut în grădinița blocului o miniparalelă inegală, meșteșugit lucrată, vopsită în cerceulețe viu colorate. Cînd „coada” a ajuns pînă în stradă, tovarășul Dumitru Nicu-

lescu, președintele Asociației de locatari „Blocul C 4 A Berceni”, a mai făcut o schiță. Schița a fost preluată de locatarul Marin Cristea, de

### în blocul C 4 A din Berceni

la apartamentul 34, și din atelierul mecanic al blocului a mai ieșit un aparat — birna. Apoi, un gârduș din fier — „șarcuț” — peste care nu avea voie să calce pictor de ștregar.

De la „Vulcan”, Dumitru Niculescu — de 27 de ani controlor tehnic de calitate la uriașele cazane cu aburi

— ajunge acasă, în Berceni, către ora 16. Ajunge, dar înainte de a intra în bloc, la C 4 A, trece să vadă ce fac copiii pe terenurile de sport. Băieții se descurcă bine. Fetele însă... Sigur, „coada” a mai scăzut, micile gimnaste lucrează acum în două schimburi, la paralele și la birnă, iar peste o oră vor lucra și la... sol. Adică, pe covorul de tută trecut în scripetele blocului cu menținerea „Mijloc de întărire a sănătății”. Un concurs însă... În următoarele două zile, 25 de fetițe se vor întrece „oficial”. Vestea cade între blocuri ca o pocnitoare cu încercătură dublă. Părinții merg în grabă la BIG, cumpără costume;

Vasile TOFAN

(Continuare în pag. 2-3)



(Urmare din pag. 1)

tehnicienilor nici preocupările de ordin tactic, încercările de a inova în această direcție. Sînt lucruri importante, care fac să crească interesul față de această întrecere.

Organizarea în țara noastră a unei dispute internaționale de o asemenea amploare reprezintă, implicit, și o nouă recunoaștere a dezvoltării și progresului înregistrat de mișcarea noastră sportivă și, în special, de handbalul românesc, în a cărui panoplie de succese strălucesc victorii prestigioase la mari întreceri mondiale. De asemenea, se recunoaște totodată o capacitate organizatorică, apreciată și cu alte prilejuri, care va asigura un cadru dintre cele mai potrivite pentru ca noua generație a handbalului feminin mondial să se poată întrece în condiții bune, să lege prietenii trainice, să cunoască și să aprecieze hărnicia poporului nostru, ospitalitatea sa, dorința sa sinceră de pace și de prietenie.

Succes deplin participantelor la prima ediție a C.M. de handbal junioare!

**AU CUVÎNTUL OASPEȚII...**

Ieri, la aeroportul internațional Otopeni au sosit ultimele echipe de junioare care, începînd de azi, vor fi prezente la startul primei ediții a Campionatului mondial feminin. La scurt timp după sosirea lor la București, am stat de vorbă cu cîteva dintre oaspeții noștri.

IVAN SNOJ (Iugoslavia) — delegat al F.I.H.: „După C.M. de tineret din Suedia, această competiție devindă de România poate să dădă o adevărată pistă de lansare pentru veritabile talente, care vor trebui să reprezinte țările lor și la viitoare întreceri de anvergură. Cunoșc nivelul handbalului românesc,

**PROGRAMUL ȘI ARBITRII**

**GRUPA A, LA PLOIEȘTI — Sala Victoria**

ora 16 — Festivitatea de deschidere

ora 16,45 — UNIUNEA SOVIETICĂ — R.P. CONGO, arbitri: P. Radvani și M. Grebenişan (România)

ora 18 — OLANDA — CEHOSLOVACIA, arbitri: Vl. Cojocaru și Dorin Purlică (România)

**GRUPELE B ȘI C LA BUCUREȘTI — Palatul Sporturilor și Culturii**

ora 16 — Festivitatea de deschidere

ora 16,45 — AUSTRIA — UNGARIA, arbitri: C. Căpățînd și E. Iamandi (România)

ora 18 — ROMANIA — FRANȚA, arbitri: R. Grönholm și H. Tuominen (Finlanda)

ora 19,15 — POLONIA — R.F. GERMANIA, arbitri: G. Van den Hamm și G. Houtbraken (Olanda)

**GRUPA D, BRAȘOV — Sala sporturilor**

ora 17,15 — Festivitatea de deschidere

ora 18 — R.D. GERMANIA — DANEMARCA, arbitri: M. Morin și Șt. Șerban (România)

sînt la curent, de asemenea, cu capacitatea organizatorică a div. și de aceea am convingerea că importanța competiției la care vom fi martori se va bucura de cea mai mare atenție. Am certitudinea, avînd în vedere valoarea unora dintre formațiile participante, că această primă ediție a Campionatului mondial rezervată celor mai tinere jucătoare se va ridica la un bun nivel valoric. Între protagoniste, cred că se va înscrie și reprezentativa Iugoslaviei, în a cărei componență figurează multe handbaliste bune. Dar să așteptăm meciurile...

ROLAND SCHNETZER (Austria) — antrenor federal: „În sîrbia, o competiție a cărei utilitate devinise de mult o necesitate s-a transformat într-o frumoasă realitate. Despre această primă ediție a Campionatului mondial am discutat deseori cu specialiști reputați ai handbalului mondial.

Faptul că de la start nu vor lipsi echipe din țări cu handbal foarte avansat este o confirmare a dorinței unanime ca acest sport să cunoască o puternică ascensiune și în rîndul fetelor. În altă ordine de idei, doresc să mărturisesc bucuria de a mă afla în România, țară care are un handbal cu o puternică tradiție și o valoare unanim recunoscută.

ERWIN HEIDOLPH — conducătorul delegației R.F. Germania: „Nu am venit la București fără trei titlulare de bază, accidentate cu prilejul unor meciuri oficiale sau în timpul antrenamentelor. Dar și în aceste condiții sperăm într-o comportare pe măsura pregătirilor minuțioase pe care le-am făcut pentru a onora cum se cuvine acest mare eveniment al handbalului mondial. Așteptăm mult de la această primă ediție pentru că, să recunoaștem, privind aceste meciuri ne gîndim la J.O. din 1980”.

**SĂPTĂMINA RUGBYULUI...**

Debutul îl va face lotul de tineret (jucători pînă la 21 de ani) care va înfrîna, într-o dublă partidă, echipa similară a Portugaliei, aceasta urmînd să fie opusă și Selecționatelor noastre de juniori mici (rugbyști pînă în 18 ani). Alte trei garnituri vor evolua în compania formației sovietice Lokomotiv Moscova. Dar lată cum arată programul rugbyistic internațional al săptămînii 5-11 octombrie: miercuri 5 octombrie, stadion Parcul copilului, ora 15,30; România — Portugalia (tineret 21 ani); vineri 7 octombrie, stadion Parcul copilului, de la ora 14: România (juniori 18 ani) — Portugalia (tineret 21 ani); Selecționata divizionară de tineret — Lokomotiv Moscova; duminică 9 octombrie, stadion Parcul copilului, de la ora 14: R.C. Grivița Roșie — Lokomotiv Moscova, România — Portugalia (tineret 21 ani); marți 11 octombrie, teren Tei: Sportul studențesc — Lokomotiv Moscova.

Echipa noastră campioană, Steaua, se va afla, în perioada 7-13 octombrie, în Uniunea Sovietică, unde va susține două jocuri, dintre care unul în compania Selecționatelor armatei sovietice.

Miercuri 26 octombrie, cel mai bun rugbyștii români vor fi convocați la un meci de trial, care va opune două selecționate: București — Provincie.

Divizionara A Rapid București a efectuat un turneu în Anglia, obținînd următoarele rezultate: 7-19 (7-3) cu Old Hamptonians, 10-14 (10-3) cu Newby și 19-6 (9-0) cu Hersey.

**RACHETELE FRU ÎNAINTEA „SPRINTULUI”**

Un nou start al „naționalelor” de tenis este prevăzut pentru astăzi. Incepe faza finală, cea a turneelor „de 4”, în care se întrec cele mai bune rachete ale actualii ediții. Competitorii direcți la titlu au fost desemnați ieri, înainte de amiază, în dispute adesea dirze și interesante.

În special, proba masculină a furnizat partide disputate cu ardoare, în trei din cele patru sferturi de finală. Excepția a creat-o — cum era și firesc — actualul campion, Dumitru Hărădău. El s-a impus, fără probleme, în fața lui Bebe Almajan, la scorul de 6-0, 6-2, 6-1. Dintre celelalte, greu de ales meciul-vedetă.

Probabil, cel dintre Traian Marcu și Marian Mirza, o lupă între „stingaci”, aprigă și prelungită. A decis mai marea pondere în joc a primului, resursele sale de a reveni dintr-un handicap de două seturi pierdute consecutiv: 6-3, 3-6, 4-6, 6-4, 6-2. Frumos a reîntriat în avantaj — în setul cinci — și Andrei Dirzu. Împotriva atacurilor sale, din ce în ce mai bine conduse, forța defensivă a lui Constantin Popovici nu s-a dovedit suficientă, el trebuind să depună armele la 6-3, 6-2, 5-7, 4-6, 6-1. În fine, o dispută între adversari apropiați ca forță, Sever Mureșan și Octavian Vilciovu, a fost decisă în patru seturi: 6-4, 6-4, 3-6, 6-3 pentru Mureșan.

Puțin decepționante, sub aspect spectacular, întîlnirile feminine, decizii în 2 seturi (cu singura excepție a celui meci de învechit și inestetice tenis, jucat de pe fundul terenului, în care Maria Romanov — cu lăudabile, totuși, resurse de ambiție — a dispus de Elena Trifu cu 6-1, 2-6, 6-3). Nu va figura în „sprintul” final Lucia Romanov. Deși a incomodat-o vizibil pe Mariana Simionescu



Brașoveanul Traian Marcu mai disputat meci din...

în setul de net: 6-1, toare dinan turneul final invins-o — arată scorul weiller (6-1). Dinu, în vut cel mai sa, Adriana 6-1).

Primele finale încep

**HOCH „CUPA INAUGUR**

Pe patinoar din Miercure primele într noului sezon chipe iau rille „Cupel

Tradițională, la actuală mulă nouă. sate în grupă natului națio Club Miercure direct la tur formații: Din dențesc-A.S.E nărea Galați, ghe, Liceul n nomia Club Gheorghieni — se vor înt clasată în final de trei vor disputa retur) și tot prima grupă campionat na După cum afară de Din tic cel puțin tige grupa, echilibru de 7 participante o luptă întă sperăm — în depline sport

**AC „ȘAH — M**

(Urmare

niori din clu Capitalei s-au elemente de și Ovidiu Gi gitimitați la „F acum forța categori Consăntina chael Titus ani), Robert ani), fac pa copil a clubu gătirea lor ur maestrul Em foarte exper Rezultate e consemnate c cursului; rezu rezolvarea p stabilite de „Gazeta Mate însă, și șahu mult de ești periment, din cută în cont de generos a

**ÎN COMUNA GÎRBOVI, SPORTUL ESTE UN PRIETEN AL TUTUROR**

Președintele C. A. P.-ului — Marcel Dobra, Erou al Muncii Socialiste — primul susținător al activității sportive

La zece km de Urziceni se află comuna Gîrbovi. Așezare rurală cu oameni harnici, pricepuți în arta de a smulge pămîntului roade bogate și buni gospodari. Drumurile asfaltate, lumina electrică, multitudinea antenelor de televizor, instalațiile de alimentare cu apă, aspectul frumos și îngrijit al locuințelor, toate laolaltă vorbesc despre bunăstarea celor aproape 7000 de locuitori.

Ne-au atras la Gîrbovi isprăvile sportive ale comunei, ale echipei sale de fotbal, în primul rînd, una dintre echipele de acest nivel din țară care a participat la meciurile de baraj pentru promovarea în Divizia C. A.S. Unirea Gîrbovi a câștigat, pe teren propriu, meciul cu Chimpex Constanța (scor 2-1). În partida retur au învins constantenii, cu același scor. Conform regulamentului, au urmat loviturile de la 11 m și Unirea Gîrbovi a ratat mai multe încercări, pierzînd prilejul visat de a evolua în Divizia C. Această nereușită nu i-a descurajat însă pe jucătorii din Gîrbovi, nici pe simpatizanții lor (la fiecare meci sînt prezenți cîte 3000 de săteni). Și în actuala ediție a campionatului județean, Unirea ocupă un loc în fruntea clasamentului.

Am fost curioși să cunoaștem condițiile „de lucru” ale fotbalistilor de la Gîrbovi. Am găsit o bază sportivă foarte frumoasă, cu teren de fotbal, pistă de atletism, terenuri de handbal și volei, cu vestiare și dușuri, cu nimic inferioară multor baze din localități urbane. Toate acestea

— ne spunea președintele secției de fotbal Nicu Stan, economist al C.A.P. — au fost realizate prin muncă patriotică și cu sprijinul permanent și substanțial al președintelui C.A.P., Marcel Dobra — Erou al Muncii Socialiste. — recunoscut iubitor al sportului, pe care-l ajută cu o frumoasă pasiune. Am mai întîlnit aici oameni care știu să-și folosească în mod sportiv și plăcut timpul liber și care atrag în jurul lor întreg tineretul comunei: prof. C. Dinulescu (de peste 25 de ani pregătește tineri handbaliști și handbaliste), dr. Ioan Polană (antrenor și jucător de fotbal), Constantin Radu (instructor de oină), Victor Lungu (atlet și animator al concursurilor atletice), Pavel Stoica — secretar al Comitetului comunal U.T.C., Polșor Falda, director al Șc. gen. nr. 1, Maria Zisu etc.

Cînd i-am cunoscut pe acești pasionați ai sportului, ai educației fizice, ne-a fost lesne să înțelegem succesele echipei de fotbal și nu ne-a mai surprins faptul că o asociație sportivă comunală numără 1500 (!) de membri, iar la meciurile de fotbal, ca și la duminicile culturale sportive (unde se organizează concursuri de trîntă, alergări, întreceri pe biciclete etc.) sînt prezenți cu mîile spectatorii. În comuna Gîrbovi, sportul este un prieten al tuturor.

Mihai TRANCĂ

**RAPID ȘI DINAMO REIAU CURSA PENTRU TITLUL DE CAMPIOANĂ LA POLO**

Se reiau întrecerile primei serii din Divizia A la polo. Competiția, ajunsă la cel de al treilea tur, continuă — începînd de duminică — cu cîte două etape pe săptămînă. Lată și programul complet al jocurilor:

2 octombrie: Crișul Oradea — Rapid București, C.N.U. — Progresul București și Voința Cluj-Napoca — Dinamo București; 6 octombrie: C.N.U. — Rapid, Dinamo — Crișul și Progresul — Voința; 9 octombrie: Progresul — Dinamo, C.N.U. — Cri-

șul și Voința — Rapid; 13 octombrie: Dinamo — C.N.U., Rapid — Progresul și Crișul — Voința; 16 octombrie: Progresul — Crișul, Voința — C.N.U. și Dinamo — Rapid.

Lată clasamentul seriei I înainte de cel de al 3-lea tur:

1. Rapid	10	8	1	1	99	—	47	17
2. Dinamo	10	8	1	1	80	—	45	17
3. Voința	10	6	2	2	71	—	51	14
4. C.N.U.	10	3	1	6	60	—	79	7
5. Progresul	10	2	1	7	52	—	76	5
6. Crișul	10	0	0	10	40	—	104	0

**NU NUMAI ARBITRAJELE PĂRTINITOARE**

(Urmare din pag. 1)

care, din păcate, a excelat tot mai judecătorul invitat ca... neutru, austriacul Anton Genahl!

Dintre boxerii români, comportările mai bune le-au avut „semimijlociul” Cornel Hođuș (puncher redutabil, bine pregătit fizic, mereu agresiv), Gheorghe Vlad (bun tehnician, cu eschive spectaculoase, cu lovituri izolate, dar și în serie), Niță Robu (o autentică mașină de pumni, împiedicată să funcționeze de permanențele tîneri ale lui N. Eroglu, nesancționat de arbitru), Nicu Popa (o adevărată morișcă de croșee), Titi Tudor (foarte exact în loviturile de întîmpinare, cu un joc de picioare derutant). Toți aceștia ar fi meritați, credem, o apreciere mai bună din partea juriului.

Pregătirea lor o vom putea aprecia curînd, cu ocazia campionatelor naționale. Sali Adem, și el finalist, s-a menținut pe linia unei evoluții onorabile, dar lipsa de experiență și nehotărîrea de care dă dovadă în multe momente ale luptei îl vor lipsi, încă multă vreme de satisfacția marilor victorii. Cel de-al șaptelea finalist român la Balcaniada, „mijlociul” Costică Chiracu, s-a dovedit a fi prea lent, cu o tactică stereotipă, pentru a-l putea învinge pe tînrul boxer iugoslav Slobodan Kacear, un talent autentic.

Exceptîndu-i pe cei 7 medaliați cu argint, la Bursa am mai avut și doi pugiliști clasați pe locul 3. Dar medaliile de bronz au fost obținute de Ion Miron și Nicolae Grigore prin... forța împrejurărilor, la categoriile lor fiind numai patru participanți (deci toți medaliați!). Dacă tînrul Miron a boxat frumos, cu armele tehnice și cu multă dirzenie, în schimb Nicolae Grigore a avut o evoluție penibilă, fiind în-

vins de un adversar rudimentar, ale cărui cunoștințe tehnice sînt minime. Ajungem astfel la o altă cauză, de nețîgăduit, care a determinat în succesul boxerilor români: slaba pregătire, dezorientarea tactică. Grigore, deși tînr, cu puțină experiență internă, nu a ținut seama de sfaturile primite din colț de la antrenorul emerit Ion Popa, urmîrind tot timpul lovitura decisivă. Efortul său de a-și face adversarul k.o. cu o lovitură izolată, care nu și-a atins nici o dată ținta, l-a dus la o înfrîngere sigură. Nici Ion Budușan nu a luptat mulțumitor. Nepregătit pentru acest turneu, fără vlagă, uniform în acțiunile de atac, fără forța fizică pe care i-o cunoaștem, Budușan a fost doar o umbră a redutabilului adversar al lui Cuțov. Dacă arbitrii au pus de data aceasta între boxerii români și titlurile balcanice obstacole foarte greu de trecut, nu-l mai puțin adevărat că și unii dintre aceștia s-au prezentat slab pregătiți.

**FIECARE APARTAMENT ARE O MICĂ „NADIE”**

(Urmare din pag. 1)

mecanicul Marin Cristea pregătește podiumul de premiere; ing. Maria Ghițescu și Elena Niculescu (ap. 15) se ocupă de torturile-premii; locatarii Ion Vlad și Ion Bunda înregistrează pînă noaptea tîrziu, pe bandă de magnetofon, „solu” fiecărei competițoare. În sfîrșit, ziua concursului: soare, flori, mare succes de public — pe scîndele în jurul țărucului, în balcoane, la toate ferestrele. Pe o pancartă frumoasă, lucrată de o gospodină responsabilă cu propaganda vizuală, se poate citi „Succes tinerelor noastre gimnaste 14”. Un juriu exigent acordă note. La masa secretariatului, economistul Constantin Li-

lea (ap. 16), cu minicalculatorul în față, anunță mediile. Președintele asociației de locatari, Dumitru Niculescu, felicită pe cele mai bune gimnaste: Corina Nichițelea, Laura Cristescu, Maria Ionescu, Corina Priti... Se acordă cele mai frumoase cupe găsite la „complex”, diplome, cutii cu bomboane de ciocolată, cățeluși de cafea. Apoi, Dumitru Niculescu mulțumește — de data aceasta în calitate de președinte al Comitetului de cetățeni din Circumscripția electorală nr. 28 Berceni — oficialităților prezente la acest prim concurs, subliniînd sprijinul primit din partea Consiliului popular al sectorului 5, al organizației de pionieri, al profesorilor de educație fizică din cartier, al tuturor

locatarilor din blocurile învecinate.

De la „Vulcan”, comunistul Dumitru Niculescu ajunge acasă, în Berceni, către ora 16. Ajunse, dar înainte de a intra în bloc, la C 4 A, trece să vadă ce fac copiii. Băieții se descurcă bine. Au acum și un teren de fotbal, pe care se antrenează intens. Fetele însă... Fetele vor avea în curînd și o pistă de elan pentru sărituri (bitum, deasupra burete, apoi o fișe de linoaleum), iar concursurile se țin zilnic. În curînd — s-a vorbit în acest sens — „lotul reprezentativ al blocurilor” va evolua în cadrul „Dacadei”.

Emoții mari, pregătiri febrile, de dimineața pînă seara...

**PE MICUL ECRAN**

VINERI, 30 septembrie, ora 18,35: Campionatul mondial de handbal feminin — junioare: România — Franța (repriza a II-a), transmisiune directă de la Palatul Sporturilor și Culturii. Comentator — Cristian Topescu.

SIMBĂTĂ, 1 octombrie, ora 15,30: Sărituri de la platformă în întîlnirea R.D.G. — S.U.A. de la Berlin; ora 15,30: Hochei — Cehoslovacia — U.R.S.S. (rezumat primit de la Praga). Comentator — Călina Antonescu; ora 16,30: Fotbal: Selecțiuni înregistrate din meciurile retur

disputate în Cupele europene inter-cluburi.

DUMINICĂ, 2 octombrie, ora 8: „Sportul pentru toți”, emisiune dedicată activității sportive de masă sub egida „Dacia-dei”. Realizator — Viorel Raba; ora 14,00: Fotbal: Politehnica Timișoara — F.C. Argeș (Divizia A). Transmisiune directă de la Timișoara. Comentator — Grigore Hîșel; ora 18,35: Campionatul mondial de handbal feminin — junioare: România — R.F.G. (repriza a II-a) transmisiune directă.



# VECHEA POVESTE ÎN CUPELE EUROPENE: **Fotbal**

## REPREZENTANTELE NOASTRE NU AU CAPACITATEA DE A DEPĂȘI PRIMUL TUR!

După meciul Atletico — Dinamo, de la Madrid

### NECALIFICAREA — REZULTAT AL LIPSEI DE FORȚĂ OFENSIVĂ

Din nou Dinamo a pierdut o calificare în turul următor al unei competiții europene, cum se spune, de justețe. Și, ca de fiecare dată în ultimii 4—5 ani, tot în fața unui adversar valoros care acum s-a numit Atletico Madrid, una din echipele cu o deosebită reputație fotbalistică internațională. Dar, ca și în alte împrejurări asemănătoare și de astă dată Dinamo a avut de partea sa șansa victoriei finale, care i-a surdit timp de 157 de minute (aproximativ 90 la sută) din totalul celor 180 de minute ale dublei confruntări cu Atletico Madrid. Cu toate acestea, Dinamo n-a putut depăși un obstacol care, credem, putea fi depășit. De ce? Mai înaintea unor explicații care țin de joc, va trebui să spunem că în ansamblul meciului dublu cu Atletico Madrid, echipa noastră campioană a încercat și s-a străduit să se achite în mod onorabil de obligațiile competiției în condițiile unui potențial valoric inferior aceluia din precedentele ediții ale cupelor europene. Să amintim doar că în locul lui Dinu, Lucescu, R. Nunweiler, Deleanu și Dumitrache joacă acum I. Marin, Mateescu, Augustin, Tâlnar și Vrinceanu, aceștia din urmă nereprezentând deocamdată pentru echipa dinamovistă, în ciuda unor eforturi adeseori notabile (cum a fost cazul și la Madrid), ceea ce se pretinde în mod normal unei echipe campioane pentru a-și onora cum se cuvine cartea de vizită pe plan internațional.

Și totuși, în meciul retur de la Madrid, în care s-a decis, de fapt, calificarea în turul al doilea al competiției, n-a fost decisivă numai inexperiența jucătorilor noi, dar, ceea ce a lipsit în mod hotărâtor, după părerea noastră, în partida de miercuri, disputată pe „Estadio Vicente Calderon”, a fost CURAJUL. Și spunem acest lucru cu toată convingerea, apreciind că fotbalistii dinamoviști, deosebiți cel tineri, s-au dovedit deficitar din punct de vedere al acestei calități morale — proprie dealtfel tinereții — în trei dintre momentele cheie ale jocului, care ar fi putut să incline balanța calificării de partea echipei noastre. Primul moment psihologic al meciului de la Madrid l-a constituit ratarea penaltyului, în min. 16 de către Ayala. Inspirația lui Ștefan care a intuit direcția loviturii și respingerea de către acesta a balonului lateral de poartă a fost urmată de o explozie de bucurie a întregii noastre echipe căreia i s-a oferit, în acest fel, posibilitatea unei reacții ofensive mai consistente pe fondul unei evidente căderi psihice a gazdelor. Dinamo n-a ripostat, însă, cum ar fi fost de așteptat și spaniolii au reluat asaltul, invitați oarecum de rezerva atacanților noștri.

Cel de-al doilea moment psihologic poate fi plasat, în timp, imediat după deschiderea scorului de către Benegas (min. 67), când starea de entuziasm care i-a cuprins pe fotbalistii madrileni i-a făcut pe aceștia să neglijeze unele obligații defensive și așa destul de reduse în ansamblul desfășurării meciului. Cu toate că era limpede că soarta jocului nu se mai putea hotărî, în continuare, exclusiv pe seama defensivei, lipsa forței de atac a dinamoviștilor a venit din nou în sprijinul gazdelor. În sfârșit, a mai fost și un al treilea moment psihologic, la scorul de 2—0, când mai rămânea șansa, teoretică, a prelungirilor în cazul reducerii handicapului. Dar nici de astă dată n-a fost delectant avântul ofensiv necesar care să încerce a forța modificarea rezultatului.

### PENTRU UNIVERSITATEA CRAIOVA, COMPETIȚIA ABIA ÎNCEPE...

6—1 la Nicosia, pe stadionul G.S.P. 2—0 la Craiova pe gazonul stadionului Central. Scor general 8—1. Balaci, Marcu și Cișcu au marcat câte două goluri, Origan și Irimescu cite unul. Ocazii irosite: 16 Universitatea, una singură Olympiakos, care a înscris din penalty singurul ei gol în dubla confruntare cu formația craioveană. Pe scurt acesta este bilanțul înregistrat de câștigătoarea Cupei României la debutul ei în Cupa cupelor. Un bilanț foarte bun, deși cînd facem această afirmație ar trebui să fim destul de reținuți gândindu-ne că:

vom juca în continuare, meciurile vor fi de două ori mai dificile — afirma, după partida de la Craiova, antrenorul Constantin Deliu. Datoria noastră este să ne pregătim fără eschivări de la efort, să închinăm orice porțiță spre Indisciplină, să menținem un climat de seriozitate în tot ceea ce întreprindem.

1. Universitatea a avut șansa să întâlnească în primul tur o echipă din ultima grupă valorică a fotbalului european;

2. Primul meci cu această formație s-a disputat cu aproape o lună înaintea startului ei în campionatul cupriot!

3. Din cele 180 de minute jucate cu Aristidou, Mavris, Omerou și coechipierii lor, Universitatea a evoluat la adevărată ei valoare doar o repriză, a doua din partida de la Nicosia, cînd a desfășurat un joc în viteză, spectaculos și eficient, echipa craioveană reușind să înscrie cinci goluri care i-au asigurat practic calificarea.

Cu Olympiakos lucrurile au ieșit bine. Cu viitorii adversari, însă, orice ratare poate cîntări decisiv.

Laurențiu DUMITRESCU

După dublul eșec suferit de Steaua în „Cupa U.E.F.A.”

### O ELIMINARE NEONORABILĂ

Dintre echipele românești participante în acest an la cupele europene, Steaua a apărut — într-un sondaj public făcut după aflarea tragerii la sorți — pe locul doi în ordinea șanselor de calificare, în urma Universității Craiova. Bineînțeles, în calculul șanselor făcut la acea oră s-a ținut seama de faptul că excelentul jucător care este Cruyff nu va putea reintra mai multă vreme în echipa lui de club, C.F. Barcelona, din cauza unei serioase accidentări. Dar iată că internaționalul olandez s-a refăcut mai repede decît se credea și a reapărut în formația barceloneză exact în prima manșă a dublei confruntări cu Steaua, fiind unul din factorii determinanți ai victoriei clubului său. Miercuri, în partida retur de la București, Cruyff — secondat de această dată cu brio de celălalt internațional olandez Neeskens, absent în primul meci, de la Barcelona — și-a dus din nou echipa la victorie.

primirea golului înscris de Cruyff, și au cedat din ce în ce mai vizibil în disputa cu adversarii lor, nici măcar obținerea egalității nefiind de natură a produce vreun reviriment în jocul lor, care după pauză a coborât la un nivel demolat.

Lipsa de combativitate și chiar de curaj în joc (exceptînd — repetăm — acel debut de partidă) au constituit una din marile carențe ale echipei bucureștene în meciul de miercuri, evidențiat și prin comparația pe care am putut-o face nu numai cu ceea ce a arătat la același capitol echipa oaspe, dar și cu replica dîră dată în seara aceleiași zile de Dinamo adversarilor sale din Madrid. Acestei principale carențe i s-au mai adăugat, însă, și altele. Forța scăzută de atac — manifestată, dealtfel, vizibil și în partidele de campionat — îngheșulala și confuzia care se producea aproape la fiecare acțiune ofensivă în preajma careului advers, jocul individualist, cu driblinguri prelungite pînă la pierderea balonului, mișcarea adeseori lentă și fără orizont în teren, nesiguranta și neesența în apărare — iată cîteva din celelalte explicații ale neașteptat și decepționantel înfringeri de miercuri. Cu excepția lui Dumitru, care și în acest meci s-a ridicat net peste nivelul evoluției majorității coechipierilor săi, și a lui Agiu, care confirmă ascensiunea sa din ultima vreme, ceilalți componenți ai echipei Steaua s-au comportat cu mult sub așteptări. Decepționant a fost îndeosebi fundașul Anghelini, dar slab au jucat și Sameș (evoluția lui de miercuri ne surprinde comparativ cu ceea ce ne arătase în meciurile precedente), Stoica, Trol, Răducanu, Zamfir.

Prin cele două înfringeri, de la Barcelona și București, Steaua părăsește neonorabil competiția în care era angajată, dovadă că, dacă pe plan național deține un loc de frunte, ea se află încă departe — cu efectivul și pregătirea actuală — de a putea fi competitivă pe plan internațional.

Ținînd seama că Steaua furnizează cel mai mult jucători la lotul reprezentativ, dublul eșec în fața echipei din Barcelona trebuie să constituie un semnal de alarmă pentru factorii responsabili în perspectiva apropiatei confruntări Spania — România, din preliminariile C.M. Pentru a se lua măsurile necesare de îndreptare pînă a nu fi prea târziu!

### CHIAR ȘI BÖLÖNI ȘI HAJNAL, NIȘTE ANONIMI...

A trecut greu timpul scurs de la secțiunea de pe „Nes Philadelphia” (numele stadionului care a găzduit meciul a doua oară a meciului A.E.K. — A.S.A. Tg. Mureș din Cupa U.E.F.A.) pînă la vîrele zorilor. A fost pentru mulți dintre componenții delegației mureșene, conducătorii, antrenorii, jucătorii, ceea ce se cheamă o noaptea albă. Tristețea fotbalistilor de la A.S.A. Tg. Mureș este, firește, și a noastră, atît pentru ratarea calificării cît și pentru comportarea lor de ansamblu. O comportare total neastîtătoare și care a condus la acest 0—3, cu mult timp înainte de ultimul fluier al arbitrilor. Elocvent în acest sens este și caracterizarea făcută în cronica din „Ahtetiki Iho”: „A.S.A. este o echipă curată, însă modestă. După meciul în care a jucat, adversarul lui A.E.K. ar fi fost îndreptățit să se califice și trebuie să se consoleze cu gîndul că a fost eliminat de o semifinalistă a Cupei U.E.F.A.”. Într-un fel de steașcă a fost evoluția echipei mureșene. În prima repriză, ea a fost dominată cu autoritate, iar în cea de a doua n-a mai găsit resursa morală (poate nici fizică) pentru ca, explozînd avantajul vizitului, să refacă din terenul pierdut. N-au fost puțin cal în tabăra mureșeană care, după joc, și-au exprimat severa înfrîngere doar prin erorile comise de Solyom și fundașii lui, primul, este drept, vinovat la cel de-al doilea gol, întrucît la suțel expediat de Vîra, de la apro-

ximativ 25 m, a plonjat defectuos, balonul strecurîndu-se pe sub el în plasă. O asemenea explicație nu exprimă însă adevărul celor petrecuți în teren decît într-o mică măsură, deoarece are la bază o eroare de fond, punînd efectul înaintea cauzei! Fundașii lui A.S.A., inclusiv ultimul al apărător, Solyom, au comis și erori pe parcursul primei reprize, pentru că au fost „puși” în situația de a greși. De cine? În primul rînd, de proprii lor coșchipleri (exceptîndu-l pe Fancic), mijlocași și înaintași care, pe parcursul primei reprize, doar de 2—3 ori au legat două, trei pase. Restituind repede, de fiecare dată, balonul adversarilor lor, dau liniile din... trei ale formației mureșene n-au făcut altceva decît să înlesnească o evasipermanentă ofensivă spre poarta lui Solyom. Am fost tentați să trecem aceste carențe evidente la mijlocul echipei pe seama celor două indisponibilități — Varadi și Pislaru. Revizînd însă, după joc, carnetul nostru de însemnări, sare în ochi faptul că printre autorii deselor pase la adversar, nu numai din cauza vizitului, s-au numărat HAJNAL și BÖLÖNI, amîndoi mijlocași, primile... două nume ale „11”-ului din Tg. Mureș. Și atunci, ce pretenții să avem de la ceilalți componenți ai echipei a căror experiență competițională este mult mai săracă?

Mihai IONESCU

Gheorghe NICOLAESCU

### În cadrul „Daciadei”

## O NOUĂ CONFRUNTARE ÎN „CUPA ROMÂNIEI”

Ieri s-a disputat o nouă etapă în „Cupa României” la fotbal, întrecere ce se desfășoară în cadrul competiției naționale „DACIADA”. De data aceasta, la întreceri au participat și formațiile din campionatul diviziei B.

REZULTATE: Chimia Buzău — Gloria Buzău 1—3 (0—1), Ancora Galați — C.S.U. Galați 0—1 (0—0), Industria Sirmel C. Turzii — Chimica Tîrnăveni 2—1 (0—1), Energia Gh. Gheorghiu-Dej — Letea Bacău 3—1 (2—0), Unirea Tomnatic — C.F.R. Timișoara 3—1 (2—1), Marina Mangalia — Portul Constanța 2—1 (2—1), Textila Buhuși — Reionul Săvinești 0—1 (0—0), Soda Ocna Mureș — „U” Cluj-Napoca 1—3 (0—1), Rășaritul Caracal — Chimia Tr. Măgurele 2—1 (1—1), Automecanica Medias — Gaz metan Medias 0—2 (0—0), Voinea Carei — F. C. Bala Mare 3—0 (bălmășenii n-au avut asupra lor legitimațiile!). Gloria Reșița — Minerul Moldova Nouă 3—1 (2—1), Minerul Baia Sprie — C.I.L. Sighet 2—0 (2—0), I.O.B. Baș — Pandurii Tg. Jiu 3—2 (2—2), Petrolul Iancu Jianu — Chimia Rm. Vlcea 3—5 (2—0), Minerul Rovinari — Minerul Lupeni 3—0 (echipa din Lupeni a sosit cu aproape o oră întîrziere și s-a jucat amical — 4—1), C.P.L. Sf.

Gheorghe — Steagul roșu Brașov 0—1 (0—0), Victoria Zalău — Armătura Zalău 2—0 (1—0), Rolast Pitești — Autobuzul București 5—6 (1—1, 2—2) — după executarea loviturilor de la 11 m. I.C.S.I.M. București — Metalul București 1—0 (0—0), C.F.R. Simeria — Metalurgistul Cugir 2—1 (0—1), Avîntul Mineciul — Carpați Sinaia 4—0 (1—0), Minerul Borșa — Gloria Bistrița 6—1 (3—0), Metalul Rădăuți — C. S. Botoșani 4—1 (0—0), Rulmentul Brlad — Victoria Tecuci 3—1 (3—1), Inter Sibiu — Șoimii Sibiu 0—2 (0—0), Vîntorul Gheorghieni — Oltul Sf. Gheorghe 1—0 (0—0), Petrolul Videle — Unirea Alexandria 1—2 (0—1), Minerul Suncuius — Aurul Brad 3—1 (1—1, 1—1), Dunărea Calafat — Electroputere Craiova 1—0 (0—0), Danubiana București — Progresul București 1—2 (0—1, 1—1), Poiana Cîmpina — Prabova Ploiești 3—1 (3—0), Laminorul Nădrag — U.M. Timișoara 7—6 (1—1, 2—2, 3—3), Metalul Sighișoara — Nitramonia Făgăraș 3—2 (1—0, 2—2), Metalul Oțelu Roșu — Victoria Călan 5—6 (1—1, 2—2, 2—2), Recolta Salonta — C.F.R. Cluj-Napoca 0—1 (0—0), Unirea Focșani — Dinamo Focșani 2—1 (1—0), C.S.U. Brașov — Tractorul Brașov 4—3 (3—1, 3—3), Măgura Codlea — I.C.I.M. Bra-

șov 5—6 (1—0, 1—1, 1—1), Bradul Roznov — Ceahlău P. Neamț 1—0 (1—0), Unirea Tricolor București — Rapid București 0—6 (0—3), Electrica Constanța — S.C. Tulcea 2—1 (0—1), Constructorul Iași — Vîntorul Vaslui 4—2 (2—1), Cimentul Turda — Avîntul Reghin 6—7 (1—2, 2—2, 3—3), Foresta Fălticeni — C.F.R. Pașcani 6—7 (după 120 de minute — 0—0), Ș. N. Ottenița — F.C.M. Giurgiu 1—0 (0—0), Azotul Slobozia — Celuloza Căldărași 1—2 (1—0, 1—1).

### PROGRAMUL MECIURILOR DE DIVIZIA A DIN CAPITALĂ

Duminică, în etapa a 8-a a Diviziei A, sint programate în Capitală două partide care se vor disputa astfel: Dinamo — C. S. Tîrgoviște, pe stadionul Dinamo, de la ora 15 (în deschidere, de la ora 13.30, are loc întîlnirea echipelor de juniori) și Steaua — F.C. Olimpia Satu Mare, pe stadionul Steaua, tot de la ora 15 (de la ora 13.30 — meciul formațiilor de juniori).

Dar oricît de mult a contat aportul lui Cruyff, al lui Neeskens și al celorlalți coechipieri ai lor, oricît am lua ca argument valoarea și experiența internațională a echipei din Barcelona, acestea nu pot explica în totalitate ustorătorul dublu eșec suferit de Steaua, atît în deplasare, cît și acasă. Iar dacă severa înfrîngere de la Barcelona a echipei bucureștene a putut fi interpretată ca un accident, consecință a unei zile slabe în care ea s-a aflat atunci, în succesul de miercuri nu mai poate găsi scuze convingătoare (exceptînd absența lui Iordănescu).

Fără a ignora capacitatea unei replici viguroase din partea formației oaspe, marea majoritate a opiniilor înclină spre o victorie a echipei Steaua sau cel puțin spre un rezultat egal în meciul retur. Se avea în vedere, îndeosebi, dorința declarată de revanșă a jucătorilor bucureșteni, ambiția lor, spiritul de luptă de care era absolut necesar ca ei să fie animați, dragostea față de culorile clubului și respectul datorat publicului. Dar evoluția de miercuri a stelistilor n-a demonstrat mai nimic din toate aceste anticipări. Cu excepția primului sfert de oră, în care într-adevăr au jucat mai aproape de posibilitățile lor și de așteptări — avînd ocazia să deschidă scorul, să obțină un avantaj important pentru desfășurarea ulterioară a partidei — stelistii s-au comportat surprinzător de slab. Mai ales după

Constantin FIRĂNESCU

## LOTO — PRONOSPORT INFORMEAZĂ

REZULTATELE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 23 SEPTEMBRIE 1977

I. Atletico Madrid — Dinamo 1  
II. Univ. Craiova — Olympiakos 1  
III. A.E.K. Atena — A.S.A. Tg. Mureș 1  
IV. Steaua — C.F. Barcelona 2  
V. Torpedo Moscova — Benfica X  
VI. Schalke 04 — Fiorentina 1  
VII. Lazio — Boavista Porto 1  
VIII. Dinamo Tbilisi — Inter X  
IX. F. C. Nantes — Dukla Praga X  
X. Milan — Betis Sevilla 1  
XI. Apoi Nicosia — Torino X  
XII. Din. Zagreb — Olympiakos Pircu 1  
XIII. Manchester U. — St. Etienne ANULAT  
Fond de cîștiguri: 161.540 lei, plus 31.737 lei, report.

Tragerea Loto de astăzi va avea loc la Clubul Finante-Bănci din str. Doamnei nr. 3 la ora 18. Rezultatele vor fi transmise la radio și televiziune în cursul serii.

CIȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 23 SEPTEMBRIE 1977

Categoria 1: (13 rezultate) 10,50 variante a 7.638 lei; Categoria 2: (12 rezultate) 377,75 variante a 607 lei.

Întrucît valoarea unitară a cîștigurilor de la categoria 3 a fost sub plafonul minim de 60 lei, fondul a fost repartizat, conform regulamentului celorlalte categorii.

CIȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 23 SEPTEMBRIE 1977

Categoria 1: 1 variantă 100% — autoturism Dacia 1300 și 2 variante 25% a 17.500 lei; Cat. 2: 3,00 variante a 22.438 lei; Cat. 3: 11,50 a 5.853 lei; Cat. 4: 37,00 a 2.493 lei; Cat. 5: 115,75 a 562 lei; Cat. 6: 207,75 a 224 lei; Cat. X: 1.380,75 a 100 lei.

Report categoria 1: 115.029 lei. Autoturismul Dacia 1300 de la categoria 1 jucat 10% a fost obținut de Maria Kinczli din Carel jud. Satu Mare.

asociațiile  
știt cu noi  
vă. Diana  
u fost le-  
fata avînd  
noare de  
briel  
ca. Mi-  
și au 10  
d Duceu (9  
secția de  
de pre-  
se ocupe  
elcher, un  
ntenor.  
ă au fost  
rul con-  
obținute în  
or vor fi  
revistei  
Oricum,  
la au avut  
acest ex-  
idee nă-  
st și atît  
deși.”



## ECHIPA MASCULINĂ A ROMÂNIEI S-A CALIFICAT ÎN SEMIFINALE

HELSINKI, 29 (prin telex). Echipa masculină de volei a României a obținut calificarea în semifinalele campionatului european — care se desfășoară în „Palatul de gheață” din capitala Finlandei — încă după penultima etapă a grupelor preliminare. Miercuri seara, voleibaliștii noștri au făcut din nou o partidă foarte bună în derbyul cu formația Ungariei, pe care a întrecut-o cu 3-1. Tehnicienii reprezentativei române, care urmăresc evoluția jucătorilor unguri în întâlnirea cu „squadra azzurra”, din seara precedentă, au aplicat o formulă tactică chibzuită de amănunț și explicată cu lux de detaliu de jucătorilor lor, formulă care avea drept scop anihilarea excelentului Buzek.

Concentrați la maximum în toate fazele, făcând riscap de energie mai ales la blocaj și în linia a doua, Udișteanu, Pop, Tutovan, Terbea, Dumănoiu, Chiș, Arbuzov, Ionescu și Gîrleanu au avut de la început inițiativa și au încheiat rapid conturile în primul set. În următorul, voleibaliștii unguri au depus mari strădani și, servind puternic și bine dirijat, au creat probleme grele la preluarea sportivilor români, care s-au văzut conduși cu 6-1 și 7-2, dar ei s-au mobilizat cu toții și au trecut din nou la cîrmă jocului, realizând 13 puncte, în timp ce adversarii n-au mai obținut decît două.

O nouă încercare a echipei lui Buzek de a echilibra jocul (orice sput cîștigat conta pentru ea în disputa cu iugoslavii pentru locul al doilea în grupă și, implicit, pentru calificarea în semifinalele 1-4), s-a soldat cu succes în setul următor, cînd din nou la preluare echipa noastră și-a creat mari dificultăți.

În această parte a jocului antrenorii Eremia și Bengeanu au încercat să lărgească cercul jucătorilor aflați în focul luptei pentru a-i avea gata de concurs în partidele din semifinale și finală, motiv pentru care au reintrodus în sextet pe Dumănoiu, Gîrleanu (refăcut după un accident la deget) și pe Ionescu. Setul al patrulea, jucat din nou cu sextetul de bază, a fost un „galop de sănătate” pentru reprezentativa română.

În ultimul meci din grupă, băieții noștri au cîștigat cu

3-0 (9, 8, 13) înțînirea cu Finlanda, clasîndu-se pe primul loc.

Cîștigînd cu 3-2 (11, -11, 4, -13, 8) înțînirea cu Olanda, reprezentativa noastră feminină va evolua în turneul pentru locurile 5-8.

Pentru semifinale s-au calificat: România, Ungaria, Polonia U.R.S.S. la masculin; U.R.S.S., Ungaria, R. D. Germană și Polonia la feminin.

Rezultate înregistrate la seara: Italia — Iugoslavia 3-0, Bulgaria — R. D. Germană 3-0, Ungaria — Franța 3-0, U.R.S.S. — Olanda 3-0, U.R.S.S. — Cehoslovacia 3-1 la masculin; Bulgaria — R. D. Germană 3-2, R. F. Germania — Italia 3-1, Polonia — Finlanda 3-0, Cehoslovacia — Iugoslavia 3-0, U.R.S.S. — Ungaria 3-0 la feminin.

Aurelian BREBEANU

## GIMNASTICA RITMICĂ-MODERNĂ A DESCHIS A IX-a EDIȚIE A BALCANIADEI

ATENA 29 (prin telefon). — Joi seara, în sala Glifada din localitate, în fața unui numeros public, a început cea de-a IX-a ediție a Campionatelor balcanice de gimnastică, tradițională competiție care reunește sportive și sportivi din România, Bulgaria, Iugoslavia

și Grecia. Ediția din acest an a debutat cu întrecerile de gimnastică ritmică-modernă, joi fiind desemnate campioanele pe echipe și la individual compus. Așa cum era de așteptat, gimnastele din Bulgaria au dominat concursul, cucerînd două medalii de aur. Reprezentativa țării noastre, alcătuită din Rodica Mazilu, Carmen Coca, Mihaela Tirnovanu și Fîricea Lazlo, a avut o evoluție multumitoare, clasîndu-se pe locul secund pe echipe. Iată rezultatele tehnice: echipe — Bulgaria 115,65, România 111,60, Iugoslavia 109,40; individual compus — Valentina Ganeva 38,90, Cristina Ghiurova 38,65, Ileana Raeva 38,00 (toate din Bulgaria). Prima dintre sportivele noastre s-a clasat Mihaela Tirnovanu (locul 5) cu 37,55.



### Fișier

#### CHRISTIANE KNACKE [R. D. Germană]

În aceeași zi cînd Rosemarie Ackerman sărea 2,00 m la înălțime, o altă sportivă din R.D. Germană, însoțita de asemenea o performanță lesită din comun. Luînd startul în cursa de 100 m delfin din cadrul meciului dintre selecționatele de S.U.A., desfășurate la Berlin, tînăra performantă (s-a născut la 17 aprilie 1962, are 1,62 m și 55 kg) a parcurs distanța în 59,78 sec. corectînd vechiul record al lumii (60,13) deținut de celebra sa compatriotă, Kornelia Ender.

Cu 17 ani în urmă, un înotător american (Lance Larson) reușea să înoate 100 m în stilul delfin în mai puțin de un minut. De această dată, Christiane Knacke — membră a clubului Dynamo Berlin și antrenată de Dieter Krause — este prima femeie din lume care reușește ace-

eași performanță. Interesant este de subliniat că noua recordmană mondială nu figura anul trecut în lista primelor 10 performere din lume la această probă, iar la recentele campionate europene de la Jönköping ea s-a clasat pe locul II, după compatrioata sa Andrea Pollack.

#### JOE BOTTOM [S. U. A.]



A căzut așadar și ultimul record mondial al celebrului Mark Spitz (7 medalii de aur la J.O. de la Munchen). Prezent la meciul de înnot dintre echipele R.D. Germană și S.U.A. în calitate de comentator de televiziune, Spitz a fost printre primii care i-au

felicitat pe Joe Bottom, care a înnotat distanța de 100 m delfin în 54,18 sec. de 9 sutimi de secundă mai repede decît a făcut-o în urmă cu 5 ani eroul Olimpiadei mînceneze.

Joe Bottom s-a născut la 18 aprilie 1955 la San Ramon, o mică localitate de lângă San Francisco. Are 1,94 m și 86 kg și este student la University of South California, fiind antrenat de Peter Daland. A debutat în competiții internaționale în urmă cu 5 ani și este un sprinter prin excelență. Clasat pe locul doi în proba de 100 m delfin la J.O. de la Montreal, Joe Bottom mai are la activ o performanță lesită din comun: el este primul om din lume care a parcurs din urmă (45,72 m) sub 20 de secunde (19,77) în proceulul craul, ceea ce corespunde unei viteze de 0,35 km pe oră în apă.

## TELEX • TELEX • TELEX

AUTO • „Cursa de 6 ore” de la Brands Hatch a revenit echipajului Jacky Ickx (Belgia) — Jochen Mass (R.F.G.), pe o mașină „Porsche — 935”.

BASCHE • Competiția feminină de la Budapesta s-a încheiat cu victoria formației Slovane Bratislava — 6 p, urmată de Slavia Praga — 5 p, M.T.K. Budapesta — 4 p și Mavag Budapesta — 3 p.

GIMNASTICĂ • Concursul de la Banská Bystrica a fost cîștigat de cehoslovacul Konecny cu 108 p (53,90 p la „Impescu” și 54,10 la „libere”).

HOCHEI • În C.C.E., la Gävle: Brynaes — Spartak Moscova 1-3 (0-2, 1-1, 0-0).

SCHI • Competiția de sărituri de la Zakopane a fost cîștigată de cehoslovacul Josef Tankos, care în două concursuri a totalizat 452,6 puncte. Învîingător în cel de-al doilea concurs, cehoslovacul Josef Rusko a stabilit

un nou record al trambulinel, cu o săritură de 80 m.

SAH • Turneul de la Virșet a continuat cu runda a 12-a, în care Smejkal 1-a învins pe Marovici, iar partidele Quinteros — Makaricov, Torre — Kurajita, Janosevic — Matanovic și Bukic — Marjanovic s-au terminat remiză. În clasament conduce marele maestru cehoslovac Jan Smejkal, cu 8 1/2 p. După 5 runde, la Tilbourg, conduc Karpov, Hort, Miles, Kavalek și Timman, cu cîte 3 p. Rezultate înregistrate în runda a 5-a: Miles — Smlslov 1-0; Kavalek — Olafsson 1-0, Gilgoric — Karpov 1/2, -1/2, Balašov — Hort 1/2-1/2, Sotenko — Timman 1/2-1/2.

TENIS • În turul 2 la San Francisco: Ramirez — Austin 5-7, 7-6, 6-3; Riessen — Dent 6-3, 6-2, Stockton — Winitiskid 6-7, 6-2, 6-1, Solomon — Fassbender 6-2, 6-4, Smith — Manson 7-6, 6-3.

## HANDBALISTELE POLONEZE

### PRIVESC CU OPTIMISM PARTICIPAREA LOR LA C. M. DE JUNIOARE

În vederea ediției inaugurale a Campionatului mondial de handbal rezervat junioarelor, federația de specialitate din Polonia a procedat înțîn la o selecție riguroasă, cooptînd în lotul care urma să evolueze în România efectiv cele mai bune jucătoare din tînăra generație. Avînd la dispoziție acest lot, care cuprinde numeroase jucătoare prezente de-acum în campionatul primei divizi, antrenorul Mieczysla Klegiel, Jerzy Dyrkacz și Jerzy Noszczak au alcătuit un program de pregătire deosebit de complex, solicitînd din partea jucătoarelor eforturi deosebite. În mod special s-a urmărit întărirea rezistenței generale și specifice a echipei reprezentative, intrucît perioada relativ lungă a întrecerilor mondiale impune în primul rînd noi și noi resurse.

Fără a exagera, antrenorii echipei Poloniei privesc cu optimism participarea la Campionatul mondial. Firește, ei nu uită că în grupa B a C.M., unde vor evolua alături de selecționatele României, Franței și

R.F. Germania, reprezentativa țării gazdă pornește cu prima șansă. Formația de junioare a României, care a vizitat Polonia cu cîțva timp în urmă, a lăsat o bună impresie, dovedindu-se valoroasă, robustă, tehnică.

După părerea specialiștilor noștri, echipele României și Poloniei vor obține calificarea din grupa preliminară în cea semifinală și au, ambele, șanse de a lupta pentru un loc pe podiumul de premiere al acestor importante competiții mondiale.

Iată, în încheiere, lotul care va fi aliniat de Polonia la Campionatul mondial de junioare: Alicja Gorecka, Beata Dobak și Elzbieta Stachacz (portari) — Lucyna Galus, Anna Bodera, Barbara Krefit, Jolanta Stanczak, Grazyna Matusz, Malgorzata Brewiak, Zofia Cieslikowska, Elzbieta Kolba, Malgorzata Kozłowska, Maria Ciesla, Jolanta Heitman, Halina Zimmermann și Anna Janecka.

ALEKSANDRA KOROLKIEWICZ „Przeglad Sportowy”-Varșovia

## BOXERII DE LA OLIMPIA BUCUREȘTI ÎNVIINGĂTORI ÎN R. D. GERMANĂ

Tinerii boxeri de la Olimpia București au susținut zilele trecute două meciuri, în deplasare, cu echipe din orașele Wismar și Schwerin, din R. D. Germană. Elevii antrenorilor Marin Diaconescu și Mihail Voinea au terminat prima înțînire la egalitate (10-10), reușind să obțină victoria (10-6) în cea de a doua. O frumoasă comportare au avut sportivii Daniel Radu, Mihail Ni-

culescu, Titl Cercei, Haralambie Sultan, Vlădci Vasile și Stan Ion — învîingători în ambele partide.

## CASSIUS CLAY ÎȘI APĂRĂ TITLUL

În cursul nopții de joi spre vineri, la Madison Squads Garden din New York, Cassius Clay, alias Muhammad Ali, și-a pus din nou în joc titlul de campion mondial profesionist la categoria grea, în fața challengerului său Earnie Shavers (clasat pe locul 4 în ierarhia mondială). Din pricina diferenței de fus orar, rezultatul meciului nu ne-a parvenit pînă la închiderea ediției.

Clay a declarat că în caz de victorie va boxa din nou pentru titlu, între 20 și 30 noiembrie, cu Larry Holmes, al 6-lea în lista mondială.

Alți posibili challengerii sînt: Jimmy Young, Joe Frazier (într-un neașteptat come-back), proaspătul campion olimpic al semigreilor Leon Spinks, precum și italianul Alfio Righetti.

## CUPLUL NĂSTASE — ȚIRIAC ÎN TURNEUL DE LA AIX-EN-PROVENCE

PARIS, 29 (Agerpres). — Rezultate înregistrate în turneul internațional de tenis de la Aix-en-Provence: Ilie Năstase — Soler 6-2, 6-0; Antonio Zugarelli (Italia) — Ion Țiriac (România) 6-1, 6-2; Patrick Proisy (Franța) — Roger Freyes (Franța) 6-4, 6-4; Hans Gilde-

meister (Chile) — Pierre Barthès (Franța) 1-6, 6-3, 6-1.

În primul tur al probei de dublu, cuplul român Ilie Năstase — Ion Țiriac a învins cu 6-1, 7-5 perechea franceză Pierre Barthès — Georges Goven.

## Fotbal meridiane

### AZI, TRAGEREA LA SORTI ÎN TURUL II AL CUPELOR EUROPENE

Deși s-a încheiat în general cu rezultate „cuminți”, primul tur al competițiilor europene inter-cluburi a produs, totuși, unele surprize, cum ar fi eliminarea unor formații reputeate: cele două echipe milanize Internazionali și A.C. Milan, apoi T.S.K.A. Sofia, Dukla Praga, Sporting Lisabona, F. C. Köln, Dinamo Kiev, Torpedo Moscova, Glasgow Rangers, Fiorentina, Vasgas și Ferencváros Budapesta. Dar marea surpriză poate fi considerată scoaterea din competiție a binecunoscutei Manchester City de mai puțin cunoscuta Widzew Lodz. Reamintim că la Manchester polonezii au reușit 2-2, pentru ca pe terenul lor să termine înțînirea cu un scor alb. Sîntem datorci cu unele amănunte privind calificarea formațiilor F. C. Zürich și Benfica Lisabona, meciurile lor cu T.S.K.A. Sofia și Torpedo Moscova fiind singurele care au necesitat prelungiri. Astfel, T.S.K.A. nu și-a putut valorifica avantajul terenului propriu și la sfîrșitul celor 90 de minute scorul era 1-0 în favoarea formației din Sofia, adică egal cu cel la care pierduse la Zürich. Au urmat prelungirile și elvețienii au egalat în min. 104. La Moscova, cele 90 și apoi 120 de minute ale partidei Torpedo — Benfica Lisabona s-au încheiat cu același scor ca și în partida tur: 0-0. A urmat executarea loviturilor din punctul de la 11 m. Portughezii au transformat 4 penalty-uri, iar gazdele unul singur.



Fază din meciul Ujpesti Dozsa Budapesta — A.S.K. Linz (7-0), disputat în cadrul Cupei U.E.F.A.: un nou atac la poarta echipei austriece. Telefoto: M.T.I.-AGERPRES

Acum, la încheierea jocurilor primului tur, putem face un mic bilanț al calificărilor. Un succes deosebit l-a înregistrat fotbalul spaniol care a trecut în turul următor cu toate cele cinci echipe prezente la start. În proporție de sută la sută s-au calificat, de asemenea, cele din Belgia (4), R. D. Germană (4), Olanda (4). Franța are de asemenea o situație bună (3 echipe calificate), rămînd în suspensie partida lui St. Etienne cu Manchester United (programată la 5 octombrie, cu avizul U.E.F.A., la Plymouth, oraș aflat în sud-vestul Angliei). Șase echipe din cele șapte ale fotbalului vest-german vor fi și ele prezente în

următoarea fază a competițiilor. În același timp, nu putem trece cu vederea rezultatele slabe ale reprezentanților fotbalului din Suedia și Turcia, care au căzut cu toate încă de la primul examen.

Amintim că tragerile la sorti pentru turul următor are loc azi la Zürich. Pînă atunci trei rezultate întîrziate: F.C. Porto — F.C. Köln 1-0 (în tur: 2-2; calificată F. C. Porto) și Dinamo Moscova — La Valletta 5-0 (în tur 2-0 calificată — Dinamo Moscova) în Cupa cupelor; Sporting Lisabona — Bastia 1-2 (în tur: 3-2 pentru formația franceză care s-a calificat în Cupa U.E.F.A.).